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ВСТУП 

 

Круїзний туризм є  універсальним видом туризму,   глобально інтегрованим 

до світової економіки, поєднуючим у собі практично всі  форми рекреації, а також 

об’єднуючий різні види сервісу та організації дозвілля.   У своєму сучасному 

варіанті круїзний бізнес сформувався у 50-ті роки XX-го століття з 

трансатлантичних морських пасажирських перевезень і   являє собою туристичну 

поїздку морем або  по річці , як правило, з заходом у порти, на борті спеціального 

пасажирського судна.  Десятки круїзних компаній по усьому світу експлуатують 

сотні пасажирських суден, місткістю від 70 до понад 1тис. пасажирів, і 

пропонують захоплюючі поїздки практично в будь-який регіон світу. По суті 

справи круїз являє собою морський тур, у базову вартість якого включене 

комплексне обслуговування на борті судна. Зокрема: проїзд на судні, проживання 

в каюті (у залежності від обраного класу), триразове харчування, розваги і, як 

правило, ціла низка спеціальних заходів на борті судна (свята, фестивалі, 

конкурси, концерти тощо). 

Більша частина операторів круїзів об'єднана у професійну міжнародну 

асоціацію - Cruise Line International Association. Багато туристичних агентств, 

особливо ті, що спеціалізуються на відпочинку і круїзах, також є членами цієї 

асоціації. 

Успішний розвиток даного виду туризму сприятливо відображається на 

економіці країни, оскільки прибуток від туристів з круїзних лайнерів отримують 

не тільки круїзні компанії, але і міста, які вони відвідують. На жаль, в Україні 

довгі роки цьому виду туризму не приділялося належної уваги, лише в останні 

роки влада зробила деякі кроки до  розвитку круїзного туризму в країні, але все ж 

труднощі залишаються поки поза уваги науковців. Проблеми розвитку круїзного 

бізнесу в Україні, міжнародного морського туризму досліджувалися в працях 

українських і зарубіжних фахівців: М.Б. Биржакова,Н.Є. Кудла, В.И. Никифорова, С.Г. 

Нездоймінова, Н.А. Логуновой, П.Р. Пуцентейло,  але залишається багато 

нерозглянутих питань, отже  обрання теми даної дипломної  роботи є 
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актуальним.Актуальність розробки круїзного туру полягає втому, що круїз - це 

вид відпочинку, який набирає все більшу популярність. Круїзний тур знімає стрес 

(повільне пересування по воді і безтурботне проведення часу), сприяє зміцненню 

здоров'я та повноцінному відпочинку своїх мандрівників. Круїзні маршрути, хоча 

і схильні до сезонності, охоплюють всі регіони нашої планети. 

Туристичну діяльність  можна розглядати, з одного боку, як можливість 

задоволення потреби населення у відпочинку і відновлення життєвих сил, з 

іншого боку,як таку, що сприяє отриманню достатньо високих доходів, як 

суб'єктами цієї діяльності, так і державою. Разом з цим, організація туристської 

діяльності, передбачає врахування регіональних особливостей, оскільки саме на 

території регіону сформований потенціал, під яким розуміється сукупність 

природних, економічних, трудових, матеріально-технічних та інших ресурсів, 

якість, кількість і характер використання яких визначає специфіку галузевої 

структури регіону і обумовлює пріоритетні напрямки його соціально-

економічного розвитку, серед яких не останнє місце займає розвиток море 

господарського і рекреаційно-туристичного потенціалу.[53 с.46].  

Метою даної роботи євивчення стану та перспектив розвитку сучасного 

круїзного туризму в приморських регіонах  Україні, і також дослідження 

організації водних круїзних маршрутів на прикладі компанії ―Порто Марітімо‖.  

Ця компанія здійснює комбіновані тури до туристичних курортів, 

сполучаючи звичайні туристичні маршрути з круїзами по всьому світу . 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- дослідити історію розвитку водного туризму; 

- охарактеризувати види водних подорожей; 

-проаналізувати нормативно-правову базу виникаючих в процесі здійснення 

круїзу відносин; 

- висвітлити особливості сучасного стану ринку круїзів; 

- дати характеристику підприємства і його взаємодії з партнерами; 

- дослідити організацію розміщення, харчування, дозвілля; 
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-розкрити питання організації безпеки життєдіяльності в процесі здійснення 

круїзів. 

Об’єктом дослідження є організація процесу здійснення водних 

туристичних маршрутів. Предмет  дослідження - сукупність економічних 

відносин, що виникають в процесі функціонування  круїзного туризму. 

Інформаційною базою роботи слугують праці відомих вітчизняних та 

зарубіжних фахівців в галузі туризму, харчування та відпочинку: Азара В.И., 

Квартальнова В.А., Гуляєва В.Г., Ісмаєва Д.К. та ін., а також матеріали 

періодичних видань (журнали ―Вояж‖, ―Економіка України‖, ―Мир туристических 

интересов‖)та збірники наукових праць.Хронологічні рамки дослідження в 

більшій частині роботи окреслені теперішнім часом. Структурно дипломна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаної 

літератури,додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Круїзний туризм розглядається нами як вид туризму, який характеризується 

економічними відносинами суб’єктів діяльності: надаючи турпослуги, який 

представлений туристичним підприємством, що володіє  необхідними засобами 

для створення та реалізації турпослуги - круїзу, та супутніх установ, які 

обслуговують туристичну сферу; споживачем турпослуги та державним апаратом, 

який регулює діяльність надавача та споживача нормативно-правою базою, між-

народними актами та під впливом міжнародних організацій. 

В Україні поширені круїзні подорожі( морські або річкові тури), які являють 

собою туристичну поїздку по морю або річці на борту спеціального 

пасажирського судна, як правило з заходом у порти, у базову вартість якого 

включено комплексне обслуговування на борту судна, зокрема проїзд, 

проживання в каюті, харчування, розваги та інші спеціальні заходи.  У даний час 

десятки круїзних компаній по усьому світі експлуатують сотні пасажирських 

судів, місткістю від 70 до більш 1000 пасажирів, і пропонують захоплюючі 

поїздки практично в будь-який регіон світу.Сьогодні продовжується стійке 

зростання українського туристичного потоку на єгипетському напрямку. За 

словами експертів, Єгипет як і раніше залучає до себе підвищену увагу 

українського турбізнесу.  

Програма туристичних маршрутів у Єгипті стає усе більш насиченою і 

різноманітною. Увазі туристів, що прибувають у країну пірамід, пропонується 

цілий ряд нових найцікавіших екскурсійних маршрутів.  

Тому невипадково компанія «Порто Марітімо» обрала саме Єгипет для 

здійснення круїзів по Нілу. При цьому компанія здійснює комбіновані тури до 

Єгипту, сполучаючи звичайні туристичні маршрути з круїзами. 

Організація всієї культурно-розважальної роботи в портах заходу й інші 

заходи для туристів на борті судна і на березі здійснюється туристською 
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організацією, що орендує судно. Відповідальним представником туристської 

організації на борті судна є керівник круїзу (керівник морського туристського 

маршруту, керівник морського туру). 

План заходів, проведених туристською організацією на судні, узгоджується 

із судновою адміністрацією, що сприяє проведенню цих заходів.  

Компанія «Порто Марітімо» пропонує на вибір дві комбіновані програми:  

Ситуацію  з подальшим розвитком можна покращити такими шляхами:   

рекомендуємо відслідкувати зміну принципів роботи служби маркетингу 

туристичного підприємства з організації круїзних маршрутів; покращити  ринкову 

політику шляхом  сприяння в проведенні маркетингових досліджень, створенні й 

просуванні круїзного  турпродукту;визначитись з  

 пріоритетами;  оновлювати і  створювати нову  інфраструктуру для круїзного 

туризму; удосконалити роботу з  підготовки й перепідготовки кадрів для 

круїзного туризму;  освоїти позитивний  досвід підготовки кадрів для туризму в 

інших регіонах України і світу.  

підвищити прибутковіость й інвестиційну привабливість підприємств 

туріндустрії;  поступово заміщувати бюджетні джерела фінансування за рахунок 

залучення позабюджетних. 
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